









1 面对中下游球队胜率没有保证

文/姬宇阳

本赛季上海海港对云南玉昆(排 名第八)、大连英博(排名第11)、深圳 新鹏城(排名第12)和武汉三镇(排名 第13)这四支球队,都做到了主客场 双杀,拿满24分。申花对这四支球 队,4胜2平2负,拿到14分,在他们身 上的得分能力就差了10分之多。

虽然海港整个赛季面对青岛西 海岸,主客场也都未获得胜利。但和 申花相比,海港对中下游球队总体而 言,胜率是非常稳定的。

这个赛季申花之所以对中下游 球队的胜率比上赛季有退步,一个重 要原因可能在于随着对手对申花的 了解,申花在面对一些拿出针对性防 守策略的对手时,往往不能拿出有效 的进攻手段。

以申花主场对大连英博的比赛 为例,英博的中卫马马杜1米91,毕津 浩1米90,且身体强壮,如果要靠正面 头球、传中或者角球直接威胁对方球 门,并不容易。

但回顾大连英博联赛中一些失 球,英博防守的漏洞其实是边后卫和 中卫之间的肋部区域,在两边的大禁 区线延长线内的区域,进行向前直 传、持球突破或者二三人之间的的快 速配合,往往会打穿对手防线。

和英博比赛吴曦为申花进球,就 是朱辰杰一脚直传给到禁区前的吴

曦,由他正面突破形成破门。吴曦打 中横梁的一脚,也是通过肋部配合完 成。包括高天意上半场第33分钟一 次禁区内处理球,也是险些破门。

之所以路易斯和阿苏埃面对英 博整场比赛碌碌无为,除了状态和本 身个人一对一能力之外,他们自身风 格在类似的小范围中路快速配合中

相比之下,如果于汉超没有受伤 的话,他在这个肋部区域处理球比较 有经验。此前联赛,于汉超和杨泽翔 在对方禁区内的一次二过一配合进 球,包括谢鹏飞的技术特点,也有在 这个区域通过和队友配合打穿对方



绿球员伤病之后夏窗补强不理想

文/姬宇阳

中超第28轮的八场比赛中,一共 有六支球队的六名外援完成梅开二 度,另有一名外援上演帽子戏法。

如同从8月至今的绝大多数联赛 一样,申花外援依然稳定地交着运动 战的白卷。不是那个吴曦搏来的点 球,就是助攻0+进球0两项数据的白 卷,并且还是在五外接全部登场比赛 的情况下。申花也是积分榜首三支球 队里,第28轮比赛唯一五外援全勤的。

7月19日,当时中超积分分列第 一第二的国安和申花在工体相遇。而 就在那场比赛之后,到第28轮的11轮 中超联赛里,积分榜前四名球队的拿 分情况如下:北京国安(6负4胜1平 13分;上海申花4胜5平2负17分;上 海海港7胜2平2负23分;成都蓉城7 胜4平25分)。

申花之所以在最近几个月外援集

体哑火的情况下,仍然和积分榜榜首 只差2分,很大程度也是在吃之前特 别是上半赛季拿到的积分的老本。

国安是这段时间球队整体出了问 题,国安的外援射手法比奥在下半段 联赛中并没有哑火,法比奥最终仍然 获得了中超联赛的金靴。

如果申花在下半段联赛中有一个 可以这样进球的外援,不至于最终错 失冠军。其实,从去年下半年就开始 出现这个情况了,就是关键时候只能 靠"二老"吴曦和于汉超,今年更是变

外援没有进球能力,要么你有助 攻和过人突破的能力,要么你有绝对 的速度,要么你有足够的冲击力,要么 有绝对的高度。

直到主场对大连英博的比赛,吴 曦进球和路易斯罚进点球后。6月份 就受伤的11号外援米内罗,在中超里 完成的八个进球才被队友追平,而他 的五个助攻到第28轮仍然没有队内

其他外援能追上。所谓的小六边形, 弄得不好就会接近于()。是()不是o, 是白卷上写的那个"0"。

今年申花在领先6分的情况下丢 失冠军有很多原因,但是最直接的原 因之一,就是夏窗引进的阿苏埃下半 赛季总体没有发挥出期望的作用。

说到进攻效率,今年联赛上半段, 无论从外援在球队里进球的比例,还 是总体胜率来说,其实还在一个正常

目前回顾起来,受伤之前的米内罗, 在纵向的冲击方面是匹配球队相对简单 直接的进攻打法的。6月,米内罗在客场 对深圳比赛中的受伤,不仅使得球队失 去了当时进球最多和助攻最多的球员, 而且失去了前锋线打对方身后的速度。

球队的外援前锋在夏窗之前受 伤,如果新来的外援前锋可以起到其 他球队一些外援的作用的话,那么下 半赛季,可能申花进攻就不会遇到那 么多的问题。

外援贡献中超垫底 出勤率不高心态也欠佳

文/李冰

2025赛季中超联赛,申花队在30 场比赛中19胜7平4负,输掉的四场比 赛中,有三个是在客场,分别是5月2 日第10轮,客场0比1输给成都蓉城;6 月14日第14轮,客场1比3输给深圳新 鹏城:8月31日,客场()比1输给武汉三 镇,恰好这三场记者都在。

输给蓉城的那场比赛,由于阿马杜 因伤缺阵,申花首发阵容当中只有四名 外援,而路易斯跟今年新加盟的另外一 名外援前锋米内罗明显"不来电",而 队友频频错失得分机会也导致了原本 就容易急躁的特谢拉怒火攻心,在本 来就因为"嘴碎"吃到一张黄牌的情况 下再次染黄,不但两黄变一红被罚下, 原本就在身上的三张黄牌也没有"洗" 掉,为他后来再次因为累计黄牌停赛缺 席关键比赛埋下了伏笔。

客场对阵深圳新鹏城队,是申花 队本赛季中超输掉的第二场比赛,也 是米内罗在今年中超踢的最后一场比 赛。事实上,因为特谢拉的伤病,那场 比赛申花原本就只有米内罗、路易斯 和马纳法三名外援出战,结果在路易 斯先进一球的情况下被对手连扳两球 反超,米内罗更是在第70分钟时被刘 诚宇替换下场,最终1比3再次倒在了 深圳新鹏城这个似乎专"克"申花的 "杀手"脚下。

与武汉三镇队的那个客场比赛之 前,伤愈复出的中场外援阿马杜在足 协杯和中超有过三次首发出场的经 历,但申花在这三场比赛中非平即负 无一胜绩。或许是期待着阿马杜能够 尽快找回上赛季的神勇状态,又或许 是想再给这位饱受诟病的外援一次机 会, 斯卢茨基在中场选择了阿马杜和 汪海健的组合,但是上半场比赛结束 后,马上便用于汉超将阿马杜换下,而 这也是后者在2025赛季中超最后一 次出现在申花队首发阵容当中。

同样是在与武汉三镇队的比赛 中,申花队中另外一名外援特谢拉的 表现也是"灾难级"的,无论24次丢失 球权还是三次被过,都是全场最高 的。值得注意的是,比赛前一天,赛区 组委会一位官员特意找到特谢拉,告 诉刚刚因为累计四黄停寨一场 解禁 之后第一场便再次染黄的申花外援, 自己跟很多球迷一样,非常欣赏特谢 拉的能力和表现,希望他能控制好自 己的情绪,把注意力更多地放在比赛 而不是跟裁判和对手的争执上面。可 惜的是,与武汉三镇队的那场比赛,特 谢拉不但在组织进攻方面毫无建树, 并且再次因为犯规吃到黄牌。

在最能直观反映外援在球队当中 作用的2025赛季中超外援贡献榜中, 申花外援在总共67个进球中占了28 球,占比为41.8%,在16支中超球队中 排名垫底,直接坐实了申花队"本土球 员带着外援踢"的说法。此外,在2025 赛季中超射手榜上,排名最靠前的路 易斯并列第13位,而申花队六名外援 的总进球数,刚刚追平获得金靴的北 京国安队外援法比奥。

至于助攻,申花队内排名前三的 分别是高天意、陈晋一和吴曦,外援 当中最多的则是踢了不到半个赛季 的米内罗,本赛季申花外援在中超联 赛当中的能力和作用,由此可见一 斑,而这也是斯卢茨基坦言"让我感 到比较遗憾"的地方:"今年我们的外 援只有特谢拉和马纳法保持着比较 稳定的出勤率,其他几名外援都受到 了不同程度的伤病困扰,导致长时间 缺阵。在某些阶段,我们只能以两三 名外援应战。







